

Table with 2 columns: Item description (e.g., 'egy darab hitelesítőjegy') and price/amount. Total price 173.1-3.

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Félév re 5ft. Három hóra 2 ft 50 kr.

Egyes szám 10 kr. Előfizetési pénz s minden közlemény: F. o. p. a. c. s. V. e. c. e. y. - h. á. z. f. ö. l. d. z. s. t. a. s. z. e. r. k. e. s. z. t. e. s. e. g. h. e. z. b. e. r. m. e. n. t. e. k. ü. l. d. e. n. d. o. k.

Hirdetési díj: 5 hasábos petit sorért 5 kr.

Table listing various goods and services with prices: '20-dik arjegyzék', 'Mennyiség nélküli', 'Zsák nélkül'.

1871. január hóra szóló szel. 1864 évi sorsjegyj 3307.

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Félév re 5ft. Három hóra 2 ft 50 kr.

Egyes szám 10 kr. Előfizetési pénz s minden közlemény: F. o. p. a. c. s. V. e. c. e. y. - h. á. z. f. ö. l. d. z. s. t. a. s. z. e. r. k. e. s. z. t. e. s. e. g. h. e. z. b. e. r. m. e. n. t. e. k. ü. l. d. e. n. d. o. k.

Hirdetési díj: 5 hasábos petit sorért 5 kr.

Advertisement for Dr. Killisch O., located at Louisestrasse Nro 45, offering medical services in German and Hungarian.

DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Nyilttőren megjelenő közlemény 5 hasábos sora 15 kr. Nagybő terjedelmű, mint szinte több izbeli hírdetek alkú szerint a legolcsóbb árért. Bélyegdíj: Minden beigtatásért kúton 30 kr.

A törvényhatóságok rendezése.

Három év alatt, mióta nemzeti kormányunk van, folytonosan s kiváncsiann várjuk a királyi városok, megyék és kerületek, egy a községek rendezéséről szóló törvényjavaslatot.

rövid időn keresztül is viszi az országgyűlésen; különben érthetetlen volna, hogy miért odázza el a tisztújítást, midőn az elválasztottak megbízatása ideje lejárt s ezzel együtt a választók bizalma is ki van merítve, melyet oly módon nem lehet nyújtani, mint az aranyat, mert az, az arannyal is becsebb!

Ha már a kormányhoz az a szándéka — miről alig kételkedhetünk, — hogy törvényjavaslatát az alkotmányos törvényhozás keretein belül a kormány részéről a közönség elé tárja, mely a javaslat felett önköndi, értekezni, tanácskozni, a nyilvánosság közgeinek birálatát is meghallgatni és az elteremtés indokokat megfontolni szeretne volna; — van-e méltánylattal a kormány magok a törvényhatóságok iránt, melyeknek léteéről kíván rendelkezni, meghallgattatásuk nélkül; van-e méltánylattal a kormány az ország közjogi multja iránt, midőn századokon fenállott intézményt, mely összenőtt a nemzet életével, rövid uton akar átadni az enyészetnek; van-e következetesség a kormány eljárásában, midőn az általa 3 éves vajudas után is csak nagy nehezen összealkotott javaslatot pár hó alatt törvénygyé emelni és életbelepíteni szándékozik?

Már két belügyminister betegedett belé az óriási munkába. — Képzelné lehet tehát, hogy mily világra szóló lesz azon munkálat, mely két nagy ember életét keserítette meg, élethaálra, mert még hangot adott volna az újszólt. Képzelné lehet, mennyivel több zúrvartat fog az csinálni, ha a nyilvános élet levogetőt duzzadozik majd tudeje!

Pontban 10 órakor megnyitotta a debreczeni egylett elnöke Tézge tudor a gyűlést lelkes megnyitó beszéddel, melyben különösen vendégül a legszívesebben üdvözölt, s rövid veles szavakban ezen társas gyűlést nagy horedegi jelentőségét kifejezte. — Aztán következtek az indítványok, melyek közül különösen kiemeljük a helybeli egylett tükánárak Dr. Poppereket a tükánváryt, melynek fővga egyhangul elhatároztattott, hogy felkértesse a m. kir. belügyminiszter, miszerint a közegészségügyi törvényjavaslat, mielőtt az a törvényhozás elébe terjesztnék, közzeltésük előbb az országban lévő valamennyi orvosilag egyetleg előleges megvitátás és véleményezés végett. Az érdekesnél érdekesebb értekezés és felolvasások közül legnagyobb figyelemmel és hittel Dr. Jónai Gyula a pesti egyetemen köröda segédtanár a visszatérő láz (febris recurrens) felett tartott jeles előadása. A kiváló szorgalommal, gyönyörű irányban s a legnagyobb tudománossal belbecsel birt dolgozattal rendelkező több mint két órán át a legészultébb figyelemben és a legélelmebb érdeklődésben levőte tartá az egész gyűlést, mely az előadás elvégeztésé utól a legélelmebb érdeklődéssel éjentezte meg a fiatal derék tudort, körül örömmel jegyezzük fel, hogy városunk szültöte.

Az elnök, három év, mióta készült a törvényjavaslat; s a közönség még eddig egy bettől sem látott ama csodaszólóttól, mitől maga a kormány is szörnyen félri látszik; — mert ha nem félne, bizony nem vajudott volna azzal oly soká a a ministerium, mely nyakra-főre nagyaltja keresztül törvényjavaslatát. De elmutl három éve, mióta készült a törvényjavaslat; s a közönség még eddig egy bettől sem látott ama csodaszólóttól, mitől maga a kormány is szörnyen félri látszik; — mert ha nem félne, bizony nem vajudott volna azzal oly soká a a ministerium, mely nyakra-főre nagyaltja keresztül törvényjavaslatát.

Az országgyűlésen is a törvényhatóságok rendezése kérdésével az egész ország legkiválóbb érdekei összecsalólvák! — S ha már csakugyan, török-szakad, — rövid idő alatt keresztül akarja vinni a kormány ama javaslatot: mért félte azt a nyilvánosság levegőjétől, a nap melegétől és fényétől, hogy ahol halandó ugyan még hozzá nem jutott, ki ott a magasságon kívül lakozik vala? — A sőtötben felérnek látszik sok tárgy, mi napfényen díszelen foltokkal telnek ismerkszi fel!

TÁRCZA.

A tüzpróba. Regény az amerikai ételből. Irta: Dr. Williams J. B. (Folytatás.)

Egy ismeretlen ismerős a földszinten. Három vagy négy nap mult el, anélküli, hogy valami történt, ami dr. Charlton Reginald nyugodtságát csak legkevésbé is megzavarta volna. Nagyon boldog volt, hogy Evelyn ur egészségesebbé éréz magát, körül Edith is állt fel, hogy soha sem volt jobban színben, mióta ő csak emlékezni tud. A család kör is élelmebb volt most a fiuknak a nevelő intézetből visszaérkezésük óta. Derék, szép és jól nevelt fiúk voltak ezek. Az idősébbik, Edward tizenhat éves és öcsöce Walter két évvel fiatalabb volt. Senki sem mutathattott volna már több gyöngedséget és szívlyességet irántok mint Evelyné. Azt óhajtá, hogy a fiuk a szünetűl teljes mértékben élvezzék s nem is mulasztó el semmi alkalmat, hogy ez óhaja teljesítésébe menjen. Minden este más-más mulatóhelyre vitte őket, vagy füvve, vagy Lionel és Klára társaságában. Midőn minden helyet följárta, azont Evelyné, hogy egy társas estélyt rendezzen a fiuk számára.

meg. Mintegy fél nyolc órakor hagyták el a házát; Lionel és Klára elől mentek, utánuk a két fiú; és leghátul Evelyné Reginalddal. Habár erősen fagyott, a lég nem volt éles és a séta oly kellemes, hogy mindenkit a legvidámabb kedélybe hozott. Evelyné a doktor karjára támaszkodva, az előttök lépdelt fükről bészedgetett; dicséretiket mint jól nevelt gyermekeket, a milyeket csak láthatott életében, és erősíté, hogy ő valódi anyai érzelmet táplált irántok kedvelben. Ez alkalmat adott neki arra, hogy Edithnek ellenszenves érzuilette miatt panaszokdjék; majd átvitte a bészed folytatást arra is, mily boldogság az embernek valódi barátal birni. — Valami jutott eszembe innen, doktor, — szölte Evelyné — nemde régi barátja önnek az ifjú, ki ma meglátogatta? — Igen, — viszonzá Reginald — ő velem tanult és végezt az orvosi egyetemem. Mi akkor elváhatlan barátok voltunk. — Uj-yorki gyakorló orvos ő? — kérde a nő. — Nem; ő Baltimoreban telepedett le. Abban a pillanatban, midőn Reginald és szót „Baltimore” kiejte, érezte az orvos, hogy Evelyné karja remeg, s e nőt valószínűleg félt ezt sejtetni, mert visszavonta karját, s úgy tett, mintha nyakkendőjét akarna valakit igazítani. Aztán ismét igénybe vette az orvos karját, de már ekkor teljesen erőt vett gerjedelmében. — Tehát Baltimoreban lakik, — ismétlé Evelyné. — Volt ön már valaha ott? — Én soha sem, — válaszolt az ifjú — de meglehet, látamod a várost nem sokára, mert barátom nagyon hí, hogy tőltek nálá néhány hetet. — Baltimore nem fog önnek teszeni, — szölte hevesen a nő. — Tehát volt már kedgyed ott? — Még nem, — válaszolt Evelyné. — Bostont és még egy pár nagyobb várost láttam én még Amerikának. De gyakran hallam állítani, hogy Baltimore nagyon kihaló város és hogy ott a társasélet hiányzik. Én részemről minden oly helyet utállok, hol az emberek mindent tudnak és pletykáznak egymásról. — Kegyednek véleménye misszess Evelyné egészen ellentétes azsal, a mit én Baltimore felől

álmodná is, s hamarabb, mint véloők magunk is, — megoszulja magát! Az egyesületi és gyűlékezési jog szabályozásáról szóló törvényjavaslatnak pár nap alatt megásta sírját az erősen ellene támadt közvélemény!

Ezen előzmény intőpélda lehet a kormánynak, hogy engedjen ideót szűllőttének, tájékozni magát az éghajlat felett, melyben pályája kitúve van! Ha nem teszi: halva jöhét a világra; mert a hatásnak, hasonló erejű hatás felel meg. — De megeshetik könnyen, hogy a bukás, mely a javaslatot éri, magával rántja mesterreit is. — Mert a kormánygépezet ugys érezhetőlag lazulni kezd! — A törvényhatóságok kérdésében kifejlhető harc egészen is zét pattanthatja a rongált gépezetet!

Ujdonságok.

Az egyesült biharmegyei és debreczeni orvos-gyógyszerészek és természetudományi egylettek mult szombatán azaz 17. évi apr. 23 án tartották alap-szabályai értelmében első társas gyűlést, ki Debreczenben a városház nagy termében. Nagy és általános volt az illetők részéről az érdeklődés; a helybeli orvosok és gyógyszerészek majdnem mindegyen részt vettek, a vendégek közül pedig különösen Nagyvárad volt képviselve; azon kívül megjelentek Szoboszlóról, Hadháziáról, Báránról, Szalontáról sat. egyletti tagok. A jelen voltak teljes száma meghaladta a nyegvenet.

A holnapi esküdtzéki tárgyaláson — a mint halljuk — Solyom Fekete Ferenc, a Bihar volt szerkesztője, most Bihar megye tiszti ügyvéde képviseli a vádló Bihar megyei büntetőügyi törvénytörvények, a Rottmann Lipót n.-várad lakos ügyvéd elen indított sajtóperben. A tárgyalás holnap d. e. 9 órakor ves kezdetét a Dégenfel házánál.

A debreczeni négyület arháháza tett gyűlést folytatás. Török Pál né és Horváth József né: Kocsis Sándorné 2 itcze főzelek, László Ferenc 4 itcze főzelek, Károlyi János 2 itcze főzelek, Szei András 10 kr, Gombos János 2 itcze főzelek, Csiki Sándor 1 db. ruha, Cziczó János 1 db. ruha, Papp Ferenc 4 itcze főzelek, Molnár György 4 itcze főzelek, Végh András 4 itcze főzelek, Kolla Istvánné 4 itcze listz, egy font szalonna, Szűcs Bálint 4 itcze listz, Szabó Ferenc 2 itcze főzelek, Seres Ferenc 10 itcze főzelek, — Bodnár Györgyné 2 itcze főzelek, Barcza Mihály 2 itcze főzelek, Kiss Bálintné 4 itcze főzelek, Cziczó Károly 1 itcze listz, óv. Nagy Ferencné 1 itcze főzelek, Szabó Sándor 1 font só, Tóth Józsefné 2 itcze főzelek, Szabó Mihályné 1 font só, Vincze Mihály 2 itcze főzelek, Védres Józsefné 2 itcze főzelek, Vincze Mihályné 10 kr, Antal Ferenc 10 kr, Horváth Istvánné 2 itcze főzelek, Hase Mihály 3 itcze főzelek, — Szatori Józsefné 30 kr, Szűcs Mihály 40 kr, Gulács Istvánné 10 kr, Nagy Sámuel 10 kr, Kovács József 3 itcze listz, László Józsefné 2 itcze listz, Győri Mihályné 3 itcze főzelek, Kocsás János 10 kr, Győri Józsefné 10 kr, Lasztig Márton 10 kr, Varjas János 10 kr, Egy szegény asszony 6 kr, Szabó Sámuel 2 itcze listz, Azary Sámuel 20 kr, Boros Ferenc 6 itcze főzelek, Vértessy Ferenc 10 kr, Kiss József 10 kr, Tóthfalusi György 4 itcze főzelek, Pécs Mihályné 1 itcze listz, Balog Antal 30 kr, Sáfáry Gergelyné 2 itcze listz, Kiss Jánosné 20 kr, Tóth Ferenc 10 kr, Bus Istvánné 4 itcze listz, Ménes Péterné 4 kr, Nehéz Józsefné 4 itcze listz, Bánky Jánosné 20 kr, Póza Józsefné 10 kr, Tóth Istvánné 20 kr, Seres Jánosné 2 itcze főzelek, Hernyák András 1 itcze listz, Kiss Ferencné 10 kr, Gáll Mihályné 2 itcze listz, — Both Ferenc fog adni, Szilágyi János 10 kr, Takács Mihály 10 kr, Kovács Mihály 1 itcze főzelek, Sipoz Péter 10 kr, Somogyi Mihályné 4 font só, Tóth Ferenc 10 kr, Mester István 10 kr, Vass János 1 itcze főzelek, Törzsi Gábor 2 itcze főzelek, Pataky György 2 itcze főzelek, Erdélyi Mihály 2 itcze főzelek, Tóth Bálint 10 kr, Klucs György 5 itcze főzelek, Kórod István 20 kr, László Józsefné 3 itcze listz, Debreczeni András 10 kr, Szemere Istvánné 10 kr, Szilágyi István 2 itcze főzelek, Menyhart József 2 itcze főzelek, Dalmi József 10 itcze főzelek, Király Tamásné két kötée tengerit, Tokaly Ferencné 10 db. tojás, — Kovács Jánosné 5 kr, Vida Ferencné 3 itcze listz, Szilágyi Mihály 2 itcze főzelek, Tibai Istvánné 2 itcze főzelek, Tóth Györgyné 2 itcze főzelek, Bodnár György 2 itcze főzelek, Szilágyi Istvánné 10 db. tojás, Debreczeni József 10 db. tojás, Tóth Istvánné 10 db. tojás, Győri Ferencné 10 darab tojást.

Az egyesült biharmegyei és debreczeni orvos-gyógyszerészek és természetudományi egylettek mult szombatán azaz 17. évi apr. 23 án tartották alap-szabályai értelmében első társas gyűlést, ki Debreczenben a városház nagy termében. Nagy és általános volt az illetők részéről az érdeklődés; a helybeli orvosok és gyógyszerészek majdnem mindegyen részt vettek, a vendégek közül pedig különösen Nagyvárad volt képviselve; azon kívül megjelentek Szoboszlóról, Hadháziáról, Báránról, Szalontáról sat. egyletti tagok. A jelen voltak teljes száma meghaladta a nyegvenet.

Az egyesült biharmegyei és debreczeni orvos-gyógyszerészek és természetudományi egylettek mult szombatán azaz 17. évi apr. 23 án tartották alap-szabályai értelmében első társas gyűlést, ki Debreczenben a városház nagy termében. Nagy és általános volt az illetők részéről az érdeklődés; a helybeli orvosok és gyógyszerészek majdnem mindegyen részt vettek, a vendégek közül pedig különösen Nagyvárad volt képviselve; azon kívül megjelentek Szoboszlóról, Hadháziáról, Báránról, Szalontáról sat. egyletti tagok. A jelen voltak teljes száma meghaladta a nyegvenet.

Az egyesült biharmegyei és debreczeni orvos-gyógyszerészek és természetudományi egylettek mult szombatán azaz 17. évi apr. 23 án tartották alap-szabályai értelmében első társas gyűlést, ki Debreczenben a városház nagy termében. Nagy és általános volt az illetők részéről az érdeklődés; a helybeli orvosok és gyógyszerészek majdnem mindegyen részt vettek, a vendégek közül pedig különösen Nagyvárad volt képviselve; azon kívül megjelentek Szoboszlóról, Hadháziáról, Báránról, Szalontáról sat. egyletti tagok. A jelen voltak teljes száma meghaladta a nyegvenet.

halkék. Általában nagyon kies hely az és barátom, körül előbb beszélünk, egészen el van ama helytől ragadtatva. — Az ország természetesen, mivel ott telepedett meg s ott keresi kenyérét. Én csak azt mondom, mit nekem beszéltek. Legalább én mindentúvé inkább meunék, mint oda. Épen a színházhoz értek s néhány perczrel később elfoglalták abban helyüket. Csakhamar azután felgördült a függőy s a Ravelek bohóza a legvirágabb hangulattal idézte elő az egész közönségben, s a két Evelyny sarj alig gyözte kacagásáig. A legérdekesebb és nevelésesebb bohózatnál Reginald Evelyné felé fordult, hogy megtudja, vajon gyönyörködik-e az előadásban; azonban a legnagyobb meglepetéssel vette észre, hogy e nőt teljesen közönyös a játék iránt s szemet komolyan és szünetlenül a földszinten legetteti. Az orvos önkéntelenül követte a nőt tekintetnek irányát, hogy a tárgyát, mely figyelmét annyira igénybe veszi, fölfedezze s rövid ideig tartott firkészés után a földszinten egy szelső ülésen egy fiatal embert vett észre, ki szintén nem törődött az előadással, hanem folytonosan az Evelyné páholyára tekintett s úgy tetszett Reginaldnak, mintha egymás közt néma bészedet folytattak volna. És később csakugyan észre is vette, midőn a fiatal ember, jobb keze mutatóját hirtelen mellére tette balfelől, és az sem kerülte ki figyelmét, hogy Evelyné azonnal intett fejével, mintegy helyesítést látványban adni. Azután látta a fiatal embert, a mint helyét elhagyta s a színházból kisérrant. Midőn Reginald a fiatal embert bővebben szemügyre vette, úgy találta, hogy ez legfelébb 22-23 éves lehet. Világos, tömört gondör haja volt s hasonló színű hatalmas bajusza és szakálla, mig szemöldöke alól koronfeketék szem villogott ki, mely az egész arcának különböző kifejezést adott. És mégis úgy tetszett Reginaldnak, mintha ez az arcazt valaha látta volna, habár nem emlékezett rá rá, hol és mikor. Hasztalan törté ez en sok ideig fejét. — És a mint ez a legűbb emberrel egy esetben tartának, hogy tárgyukról szabadulni nem képelek, hanem folyvást afelett lépneknek, így volt ezzel Reginald is az egész előadás alatt és midőn a függőy legördült meg semmi aradményre nem jutott.

Az Evelyny-család mindaddig nem mozdult helyéről, mig a közönség nagyobb része ki nem vonult. Midőn végre az utcára kiértek, már késő volt: félszó járt az idő. Dr. Charlton kórcsost indítványozott, de Evelyné amaz óhajt fejete ki, hogy gyalgol menjének, minthogy az éj oly tiszta és szép volt. Lionel és arája szintén a mellett voltak, kétségkívül, hogy hosszasan lehessenek együtt, és miután az orvosnak sem volt e tekintetben semmi ellenétése, megindult a társaság. A Broadway-n haladtak át az Union Square irányában, s csaknem egyedül voltak a megpötenedett utcán. Nem hallottak egyebet, csak saját lépteik kongását. Evelyné a színházi előadásról kezdett beszélni, azonban egy véte észre Reginald, mintha karja reszketett volna karján; azonban kívül hadarva képzelt semmi olyt, ami nevére szóltott. Miután hálókönfészt felöltö, papucsát fölhozta, s a kandelábról előtt kényelmes hintászekéiben elhelyezkedett, elővette a levelet és megtekinté a cizmet. A kézirat teljesen ismeretlen volt előtte; a vonások tiszták, határozottak, a nélküli, hogy kereskedői kéz írtak volna. Föltörte a pecsétet és olvasta: — Uram! E közlemény kétségkívül nagyon megpeji önt, anny valinkább, mivel névtelenül van írva s lehet hogy hajlandó lesz az további figyelembevétel nélkül földobni. Jól tudom én, hogy a mai időben általános szabály a névtelen levelekre semmi sulyt nem fektetni; de biztosítom önt, hogy ez kivétel képez és remélem, hinni fog ön nekem, hogy semmi méltatlan indok e leveli írására nem vesztel. Ön vesztelen forg oram, nagy vesztésbeni Ellenégek törnek vesztésre — oly ellenségek, kiket ön valószínűleg nem is gyant. Ön természetesen azt várja tőlem, hogy fölfedezzem, kik az ellenségek? Szerencsétlenségem azt nem tehettem, mert túnépelyes esküt köt, ezeknek nevé elhallgatni. Én csak annyit mondatok, hogy önnek közelében vannak és ön nagyon jól tenné, ha ovas-tos lenne. Én, egy nyomorult, megvevtem méltó teremtés, én jelöltem ki önnek megismeréstés eszközöit, melyért nekem nagy összeg pénz ajánlottak. Én visszatartam én ajánlatot, de mások kevésbé tördeltének lelkiismeretükkel; minél fogva azt tanácsolom önnek, hagyja el a várost, hogy ellenelöl megemnekiltsen. Már egy ízben hatalmas volt ön s csak csoda, hogy megszabadulhatott. Szólgajon ez intésül. A dolog ezen fordul meg: — Ön utokban áll nekik s minthogy terveik kivitelében nagy akadályul szolgál, mindenesetre föl fogják önt dőlni. Ha élete önnek kedves, vegye tekintetbe figyelmeztetéteit egy ismeretlen barátjának. (Folyt. köv.)

